枣庄出台专门政策重拳整治扬尘污染

区内采石灰石最高罚3万

为防治扬尘污染,保护和改善大气环境质 量,枣庄市政府近日出台《枣庄市扬尘污染防治 管理办法》,要求各级人民政府对本行政区域内 大气环境质量负责,将扬尘污染防治工作纳入环 境保护目标责任制



7部门监管,纳入单位考核

据了解,该办法所称扬 尘污染,是指在建设工程施 工、建筑物拆除、道路保洁、 物料运输与堆存、采石取 土、养护绿化等活动产生的 对大气环境和人体健康造 成的不良影响的松散颗粒 物质。扬尘防治由各区(市) 环保、住建、城管、交通、公 安交警、水利渔业、和国土 部门分别负责各项监督管 理工作同时纳入各单位标 准考核。

办法中要求,建设工程 扬尘污染防治费用应当列 入工程预算,专款专用。对 可能产生扬尘污染、未取得 环境影响评价审批文件的 建设项目,该项目审批部门 不得批准其建设,建设单位 不得开工建设。

建设单位办理建设工 程安全监督登记手续时,必 须按照规定向住房和城乡 建设等有关部门报送扬尘 污染防治方案。施工单位应

当建立扬尘污染防治责任 制,设立专项经费,施工工 地闲置2个月以上的,应对 其裸露地面进行临时绿化或 者铺装。枣庄市环保局相关 工作人员向记者介绍,工程 施工单位违反相关规定的, 由住房和城乡建设、城市管 理、交通运输、水利和渔业等 部门根据职责分工责令限期 改正,处1000元以上2万元以 下罚款;逾期未改正的,可以 责令其停工整顿。

违反规定,企业将被重罚

"城市主要道路应使用 高压清洗车等机械化清扫 冲刷方式,其他道路鼓励采 取机械化洒水清扫。除雨天 或者最低气温在摄氏2度以 下的天气外,城市主要道路 机动车道至少每日冲洗1 次。"工作人员向记者介绍 说,违反相关规定的由城市 管理等部门责令限期改正, 处5000元以下罚款。对产生 扬尘污染的企业,实行绿色 信贷制度。

工作人员透露,环境保

护部门将定期向人民银行 提供产生扬尘污染企业的 环境违法信息;人民银行应 当将企业的环境违法信息 录入企业征信系统,作为提 供金融服务的重要依据。

据了解,违反本办法规 定,在禁止区域内从事砂 石、石灰石开采和加工等易 产生扬尘污染活动的,由环 境保护部门责令停止违法 行为,处1万元以上3万元以 下罚款。码头、堆场、露天仓 库的物料堆存违反扬尘污

染规定的,由环境保护部门 责令限期改正,处1000元以 上5000元以下罚款;造成严 重后果的,处1万元以上3万 元以下罚款。

另外,违反本办法规 定,被检查单位和个人不予 配合检查或者未按照要求 提供相关资料的,由环境保 护部门或者其他相关部门 责令改正;拒不改正的,对 单位处1万元以上3万元以 下罚款,对个人处1000元以 上5000元以下罚款。

防治不力 政府将被问责

采访中记者了解到, 枣庄市环境保护局将建 立城市扬尘污染防治考 核评价制度,将城市扬尘 污染防治作为对区(市)人 民政府、枣庄高新区管委 会大气环境保护考核评 价的重要内容,按月通报 考核评价结果。

枣庄市政府近日出 台《枣庄市扬尘污染防治 管理办法》要求各级人民 政府对本行政区域内大 气环境质量负责,应当加 强扬尘污染防治的领导, 将扬尘污染防治工作纳 入环境保护目标责任制, 建立扬尘污染防治联席 会议制度和长效管理机 制。扬尘污染防治应当坚 持政府主导、属地管理、 部门联动、城乡并举的原 则,实施联防联控、综合 治理。

据了解,将对因扬尘 污染防治不力导致辖区 环境空气质量重污染的 区(市)通报批评,并实行 问责。《枣庄市扬尘污染 防治管理办法》有效期至 2017年6月11日。

加快新型人口 文化建设

为切实抓好计生宣传教育工 作,枣庄市峄城区坛山街道采取 "工程示范、拓展载体、推进创新" 等措施

一是抓好示范工程。结合新农 村新家庭示范点建设,强化"精品" 意识,突出时代感、针对性,着力打 造一批标准化计生服务室、规范的 人口文化大院,人口文化活动中心 和社区群众自治示范点,全面开展 "人口计生基层群众自治示范居创 建"活动。二是拓展宣传载体。充分 利用电视台、报纸等新闻媒体,发 挥计生网络的聚焦效应和扩展优 势,多层次、广角度、宽领域地宣传 人口计生政策和相关法律法规,努 力提高群众知晓率。三是推进改革 创新。协调落实宣传、教育、卫生等 部门"人口"教育归口施教,把生殖 健康教育和奖励扶助、优先优惠等

计生政策知识宣传内容融入到各 部门的工作之中,为街道的经济发 展创造良好的人口环境。

积极探索城区人口 计生工作新路径

近年来,枣庄市峄城区坛山街 道针对自身实际,不断探索创新, 建立了职责清晰、运转有效、群众 满意的城区人口计生新机制,有力 推进了街道计生工作上水平。

社区属地统筹管理。各社区居 委会均与辖区内单位、企业签订 《人口和计划生育目标责任书》,设 立社区计划生育宣传站。部门协调 配合。街道加强与工商、城管、公安 各部门之间的沟通协调,使各部门 积极融入社区人口计生工作,形成 齐抓共管、综合治理的合力。分片 明确责任。街道以社区为单位分区 划片,选配责任心强、热心社区工

作的居民担任楼片长,社区工作人 员、辖区片长、楼长都明确了工作 任务,严格落实工作责任,大大减 少了社区计划生育管理盲区。坚持 群众收益。街道坚持实施"生育关 怀"行动,关心计生家庭,让计生家 庭得到更多的实惠。一方面为群众 提供优质、周到、高效、便捷的服 务,满足群众的需求,另一方面,健 全完善计划生育奖励、扶持、优生、 优惠、救助、保障等利益导向机制。

(孙健)

四个结合 全面提升优质服务

为切实提高全街道育龄群众 的生殖健康水平,枣庄市峄城区坛 山街道计生委在优质服务工作中 做到了"四个结合"

一是与经常性工作相结合。变 过去的"集中突击"为"经常性服 务",充分发挥以街道计生服务站

为依托,社居服务室为基础的技术 服务网络作用。二是与宣传教育工 作相结合。将人口计生工作的政策 法规、优生优育、生殖健康知识等 贯穿到生殖健康检查工作的各个 环节中。三是与人口计生基础信息 采集工作相结合。在检查工作中, 注重核对育龄群众家庭的全员人 口基础信息,纠正WIS系统中存在 的错误项,提高数据综合准确率。 四是与流动人口均等化服务工作 相结合。做到流动人口与户籍人口 的生殖保健、药具、信息一致,坚决 维护流动人口的合法权益,切实提 高流动人口的均等化服务水平。

(邱运鹏)

三举措提高依法 行政工作水平

枣庄市峄城区坛山街道在 开展计划生育工作过程中,坚持 依法行政进居入户,通过宣传教 育、队伍建设和政务公开三项举 措,有力的提高了计生依法行政 工作水平。

一是强化宣传教育,营造依 法行政氛围。充分利用人口学 校、计生宣传栏,张贴标语、宣传 画、发放宣传手册、举办培训班 等多种形式开展计生政策宣传。

二是加强队伍建设,提高依 法行政水平。将业务能力强、工 作经验丰富的计生干部充实到 依法行政队伍中来,配齐配强行 政执法队伍,严格依法行政队伍 持证上岗,努力提高依法行政工 作能力。

三是坚持政务公开,加强依 法行政透明度。严格按照村级政 务公开制度的要求,督促各社居 在公开栏上及时公开人口信息、 计生政策法规、计生事项办理程 序和服务项目等,切实提高依法 行政工作的透明度和公信力。

打造书香校园,创建省级规范化学校

峨山镇中心小学创建规范化学校纪实

枣庄市峄城区峨山镇中心小学, 在市区教育局的正确领导下,在镇教 委指导帮助下,学校一班人在校长朱 景伟的带领下,为创建省级规范化校 园,求实创新,真抓实干,使学校的整 体水平上了一个新台阶。该校一年来 为创建教育示范县,政府投资近200 万元,新建教学楼一座,同时学校投 入100多万元健全了各种功能科室, 并按要求配足了科室的物品、器械及 校园校舍的维修、内外刷新。为顺利 创建示范县及服务教学奠定了基础。

着力打造精品校园

学校成立了精品校园建设领导 小组,制订了《开展精品校园建设工 作的实施方案》,并制作出学校精品 校园建设效果图。

学校依据规划方案讲行了绿化

整地工作,栽种了花草,绿化种植三叶 草,景观石十多块,种植花草树木近万 株,总绿化面积达1500多平方,组建了 丁香园、紫荆园、紫叶李园、西府海棠 园、紫薇园、柿子园、红枫园、棕榈园、 银杏园、龙爪槐园、樱花园等十多个植 物园。真正实现了绿化、美化、净化,营 造良好的校园文化建设氛围。

投入近3万元在校园文化建设 上,校园中文化氛围浓郁,彰显特色。 一是对学校的校训、校风、教风、学风 等进行合理定位,如校训是责任,既 体现学校先进的办学理念,又展现对 师生的思想教育,使他们真正理解责 任的含义。二是建设了走廊文化、墙 壁文化、教室文化和花木文化,内容 新颖丰富,力求使师生受到文化的感 染和精神的启迪。三是校内设置了不 锈钢宣传橱窗、阅报栏和黑板报及 《山东省普诵中小学管理基本规范》 40条,为规范办学行为,促进内涵发 展奠定了坚实的基础。

特色教育品牌创建 打造书香校园

切合校园实际,明确特色定位。 2010年9月,该校明确地将特色品牌建 设定位为打造"书香校园"。成立了以 校长为核心的领导小组,以教导处为 牵头的工作小组,制定活动方案,组 织、指导活动的实施。学校投入大量 资金重新布置了书香校园文化长廊。 学校教学楼的文化长廊内容丰富,有 写字、古诗词、榴园文化、感恩教育等 等,让学生能在墙壁闻到书香。

设立课程,让阅读有时间。为了 保障阅读时间,学校安排落实了"三

读两诵"活动,三读即课前读、课内读 (含阅读课)、课外阅读(校内课外活 动、校外节假时间);两诵是指课间操 齐诵和路队诵读。我们还在校本课程 中设立了阅读课,每周一节。

学校开放三个阅读平台,不断投 入添置图书,使图书室藏书量达2.4 万多册,人均达25册以上。实施两个 共读,让阅读有保障。

开展"我读书我快乐"讲故事比 赛、读书知识竞赛、读书笔记展等系 列活动,助推读书活动扎实开展。

以上工作也是着手于准备迎接 省规范化学校的验收所做的,目前档 案建设基本完善,功能科室基本齐 全。但是离省规创建还有一定的距 离,内部设施需要进一步加大资金投

恪尽职守,成绩斐然

- 年来学校有三位老师参加市 优质课评比,都获得了一等奖;在全 区小学生英语模仿秀评比活动中,我 校参赛学生荣获第二名并代表峄城 区参加市评比。学校先后被评为"枣 庄市平安和谐校园"、"枣庄市示范家 长学校"、"枣庄市艺术教育师范学 校"、"枣庄市三项活动先进单位" "峄城区德育工作先进单位"、"峄城 区平安校园建设先进单位"、"峄城区 优秀少先大队"等荣誉。全区"创建省 教育示范县"的唯一现场会在我校举 行,并多次迎接兄弟单位的参观学 习。2012年区田径运动会中,荣获全区 第一名。同时积极和社会各界联系, 救助帮扶贫困儿童60余名。

(李成华 宋军)